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ÚVOD 

 

Nezisková organizácia Aliis, n.o. so sídlom: Osloboditeľov 681/8, 914 41 Nemšová, 

IČO: 45737525 vznikla dňa 19.12.2011 na základe rozhodnutia Obvodného úradu v Trenčíne 

podľa ustanovenia §9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách 

poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 

Aliis, n. o. poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

• poskytovanie sociálnych a opatrovateľských služieb, 

• prevádzka denného stacionára. 

Hlavným cieľom Aliis, n.o. je najmä v zmysle §2 ods. 2 zák. č. 35/2001 Z. z. v znení 

neskorších predpisov poskytovanie všeobecne prospešnej služby v oblasti sociálnych služieb 

pre ľudí  

s mentálnym postihnutím a ich rodinným príslušníkom. 

Hlavnou činnosťou neziskovej organizácie je prevádzka zariadenia, denného stacionára  

pre klientov s mentálnym postihnutím v obci Trenčianska Teplá. Zariadenie poskytuje 

celodennú starostlivosť, sociálnu rehabilitáciu, pracovnú terapiu a sociálne poradenstvo  

s cieľom rozvíjať a aktivizovať osobnostné schopnosti a vnútorný potenciál klientov  

s mentálnym postihnutím. 

Nezisková organizácia prostredníctvom denného stacionára v obci Trenčianska Teplá 

poskytuje  ľuďom s mentálnym postihnutím služby zabezpečované kvalifikovaným 

personálom v spolupráci s ostatnými odborníkmi, rodinnými príslušníkmi, jednotlivcami,  

či dobrovoľníkmi, so záujmom o spoluprácu a pomoc pri všetkých aktivitách zariadenia. 

V rámci svojej činnosti poskytuje nezisková organizácia klientom a ich rodinným 

príslušníkom nasledovné služby: 

• komplexné služby pod odborným vedením zamestnancov zariadenia v oblasti 

sociálnej, psychologickej, špeciálnopedagogickej, výchovnej, poradenskej a 

terapeutickej starostlivosti, 
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• poradenské služby pre klientov, ich rodinných príslušníkov, zamestnancov v oblasti 

včasnej starostlivosti, sociálnej rehabilitácie, školskej starostlivosti, zabezpečovania 

pracovných príležitostí a pomoci rodine, 

• pomoc pri obhajovaní práv a záujmov ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím 

a ich rodinám, venuje sa rozvoju a šíreniu sebaobhajovania. Poskytuje im pomoc  

pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov a pomoc pri výkone 

opatrovníckych práv a povinností. 

 

Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

a) Správna rada 

b) Riaditeľ 

c) Dozorná rada 
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1. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH ORGANIZÁCIOU ZA ROK 2021 

 

Počas roka 2021 Aliis, n. o. realizovala/zabezpečovala nasledovné činnosti (zoznam činností 

spolu so stručným popisom): 

• Prevádzka denného stacionára (§40 podľa Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 

službách v znení neskorších predpisov) pre ľudí s mentálnym postihnutím. 

• Organizáciu v roku 2021 navštevovalo 11 klientov. 

• Zasadanie správnej rady neziskovej organizácie sa uskutočnilo v mesiacoch apríl 

a október. 

• Naďalej pretrváva spolupráca s denným stacionárom Aliis PU, n. o. 

z Púchova, Špeciálnou školou v Trenčianskej Teplej, Obecným úradom Trenčianska 

Teplá, Základnou a materskou školou v Trenčianskej Teplej. 

• Ostatné a mimoriadne aktivity v priebehu roka aj s fotodokumentáciou: 
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Tento rok sme sa vrátili k systému tematických týždňov. Je to rámec, ktorý umožňuje prípravu aktivít 

sociálnej rehabilitácie aj pracovných činností podľa konkrétnej témy. Keďže sme spozorovali miernu 

stagnáciu kongnitívnych funkcií niektorých prijímateľov, pridali sme aj vzdelávacie aktivity, práve na 

posilnenie týchto funkcií. Každý týždeň sa nesie v konkrétnej téme, pričom pondelky obvykle 

pozostávajú zo vzdelávacích aktivít, kedy si k téme rozprávame fakty, upevňujeme informácie, 

nacvičujeme verbálne schopnosti, pamäť. Prezentácie tvoria zamestnanci a v niektorých prípadoch už 

sami klienti, čo nám opäť pomáha mazať rozdiely medzi nami a učíme sa s nimi. Ďalšie dni si potom 

k téme pripravujeme pracovné činnosti, aktivity sociálnej rehabilitácie a vďaka novej posile, výtvarnej 

pedagogičky Nadi aj výtvarné projekty.  

V tomto roku sme zažili opäť viaceré vlny epidémie COVID, čo ovplyvnilo naše bežné fungovanie. 

Prišli sme o mnohé aktivity, ktoré nám spestrovali oblasť sociálnej rehabilitácie (návštevy kultúrnych 

a športových podujatí, výlety, exkurzie, cestovanie, spoločné nákupy či návštevy úradov...). Mnoho 

klientov bolo opatrných a tak sme sa v istých obdobiach stretávali v menšom počte. Samotnému 

ochoreniu sa nevyhol nik, hoci zamestnanci boli všetci zaočkovaní. Zvládli sme to však dobre, hoci to 

bolo nesmierne ťažké a komplikované obdobie.. No najväčším problémom, ako to už pri neverejných 

poskytovateľoch sociálnych služieb býva, je financovanie. Novela sociálnych služieb nám v roku 2018 

skomplikovala život, keďže zaviazala obce a mestá spolufinancovať poskytovanie sociálnej služby. N 

naše nešťastie, ani jedna obec/mesto, kde naši klienti majú bydlisko, si túto povinnosť neplní. Celé 

štyri roky takéhoto obmedzovaného financovania nám pomáhali viaceré firmy a výroba v chránenej 

dielni. Napriek tomu sa náš dlh prehĺbil a boli sme nútení vysporiadať sa s touto situáciou. Rozhodli 

sme sa pre výzvu na Startlabe. Pripravili naše výrobky ako odmenu a pustili sa do novej skúsenosti. 

Vďaka podpore a mediálnej propagácii, najmä aktívnemu zapojeniu sa Zuzany Kovačič Hanzelovej 

a Adely Vinczeovej, sme vyzbierali viac, ako bolo nevyhnutné na vyrovnanie dlhov. Kontaktovali nás 

aj viaceré médiá, ktoré sa o túto problematiku začali zaujímať. Keďže sa koncom roka 2021 zákon 

opäť novelizoval už v náš prospech, dúfame v zmenu k lepšiemu. 

 

A teraz postupne ku konkrétnym zážitkom z nášho denného stacionára... 
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Január a február 

Väčšiu časť januára sme sa venovali zvieratám v lese. Hovorili sme si o druhoch, ktoré nezaspali 

zimným spánkom, akým spôsobom sa stravujú a čo môžeme spraviť, aby sme ich ochránili pred 

umrznutím. Iné dni sme sa venovali vtáctvu, nielen teoreticky. Boli sme pozrieť vtáčie búdky. Našli 

sme ich veľmi veľa, čo nás potešilo, pretože väčšine z nás nie sú ľahostajné. Sami sme pripravili 

krmivo pre vtáčikov a rozvešali ich na stromy v areáli školy, v ktorej sa nachádza náš stacionár. 

Zopakovali si zvyky a tradície z obdobia Fašiangov. Pôstne obdobie sme si spomínali na popolcovú 

stredu. Počas februára sme každoročne špeciálne oslavovali Jožkove narodeniny, no tentokrát to bolo 

v kruhu klientov a zamestnancov stacionára. Aj tak sme si to užili a spoločne si zaspievali, 

zatancovali. Na Valentína sme si vyrábali srdiečka, aby sme mohli obdarovať tých, ktorých máme 

najradšej. 
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Marec a apríl 

S príchodom prvých jarných dní slávia ženy na celom svete svoj sviatok. Medzinárodný deň 

žien sme si pripomenuli aj my v stacionári. Hovorili sme si o prejavovaní úcty k ženám, no 

nielen počas tohto dňa. Popritom sme sa naučili a pripomenuli pravidlá slušného správania. 

Neoddeliteľnou časťou je samozrejme nácvik, pričom používame aktivity nácviku 

komunikácie, dramatické, hrové. Upevnili sme si zdatnosti o tom, kto kto prvý zdraví, kto 

podáva ruku, ako sa vhodne správať v reštaurácii, či divadle. Jarné obdobie sme začali témou 

o jari, o jarnej rovnodennosti, zvykoch a tradíciách. Spomínali sme si aj kvety, ktoré rastú 

v tomto období. Svetové dni ako napr. Svetový deň zdravia, svetový deň umenia, svetový deň 

vody, či svetový deň meteorológie nás veľmi zaujali, preto sme si o nich niečo porozprávali, a 

tiež napr. vytvorili hodiny počasia. Neobišli sme ani rozprávanie sa o veľkonočnom období – 

ľudové zvyky, tradície a spôsob života počas sviatkov v minulosti. Dozvedeli sme sa ako 

trávia Veľkonočný pondelok iné národnosti. Tradične sme mali k daným témam rôzne úlohy. 
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Máj a jún 

Jednou z tém, ktorým sme sa venovali v tomto období, boli rôzne športy a pohybové aktivity. 

Zamerali sme sa na rozdiel medzi vrcholovým a rekreačným športom, aké druhy športov 

poznáme. Samozrejme sme si začali mnohé športy aj skúšať. Súťažne sme si zahrali ping pong. 1. 

júna, teda na deň detí sme spoločne oslavovali, ale taktiež sa informovali, prečo tento sviatok 

vznikol, teda aby deti boli chránené a boli im zabezpečované podmienky na bezpečné 

a rozvíjajúce detstvo. 8. júna bol Svetový deň oceánov, tak sme sa naučili niečo o podmorskom 

svete, o živočíchoch v oceánoch, či ako najmenej znečisťovať prostredie. V týchto letných 

mesiacoch sme sa venovali aj hudbe a tancu. Nielen sme si o ňom porozprávali, ale aj v praxi 

realizovali. Spoločne s kamarátmi z Púchova sme si dali špeciálny námornícky deň. Pozreli sme si 

Trenčín z lode plávajúcej po Váhu. Výlet sme zakončili na pláži na Ostrove. 
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Júl a august 

Počas letných mesiacov sme sa snažili tráviť čas vonku na ihrisku alebo na prechádzkach. 

Porozprávali sme sa o Slovensku a miestach, ktoré sú vhodné na výlety a špeciálne 

o jaskyniach. Svetový deň čokolády nás inšpiroval k oboznámeniu sa o tejto téme, teda ako sa 

čokoláda vyrába, čo obsahuje, kde sa vyrába a aké druhy poznáme. Počasie nás inšpirovalo 

k téme o zmrzline. Hovorili sme si, že kedysi bola dostupná len pre šľachticov, a kedy sa 

začala vyrábať aj pre ostatných ľudí. Spomínali sme si aj o spôsobe výroby v minulosti 

a v súčasnosti. Tradične sme sa venovali pracovným listom, osemsmerovkám, tajničkám, či 

iným aktivitám spojených s danou témou. Spravili sme si výlet do Trenčianskych Teplíc. 

Prešli sme sa parkom, nakŕmili rybky a kačice, spravili piknik pod stromami parku a celý 

výlet zakončili v reštaurácii na výdatnom obede. 
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September a október 

Prišla jeseň a tá sa stala aj kľúčovou súčasťou našich tém. Špeciálne v tomto období sme sa 

sústredili najmä na prevenciu a predchádzanie chorôb, posilnili hygienu a časté testovanie 

v zariadení. Pozorovali sme zmeny počasia, prírody, pripomenuli tradície. Výtvarné aktivity 

sme prispôsobili prírodným materiálom, ktoré sme nachádzali počas dlhých prechádzok 

v okolí. Ako každoročne sme sa zúčastnili našich obľúbených športových dní na Brezine, kde 

sme sa stretli s našimi kamarátmi z Púchova. Zasúťažili sme si, zabavili a prežili pekný 

jesenný deň v parku. Počas ostatných dní sme si hovorili o pravidlách správania sa 

v stacionári, pripomenuli sme si akým spôsobom sa prejavuje úcta k starším, a tiež sme si 

porozprávali o svetadieloch a kontinentoch na Zemi. Ku témam nechýbali pracovné listy, 

tajničky, omaľovávanky, či výtvarné aktivity. Na konci mesiaca sme si hovorili 

o Halloweene, o jeho histórii, ako sa slávi a aké sú jeho symboly. 
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November a december 

Začiatkom novembra sme sa zamerali na tému vesmír. Podarilo sa nám naučiť poradie planét, 

porozprávať sa o zaujímavostiach nielen vesmíru, ale aj celej slnečnej sústavy. Keďže sa nám 

informácie najlepšie zapamätávajú hravou formou, na túto tému sme si vypracovali pracovné 

listy, tajničku, vymaľovali omaľovánku a spravili si nástenku ku slnečnej sústave. Nezabudli 

sme ani na kvíz, aby sme si preopakovali túto zaujímavú tému. V ďalších týždňoch sme sa 

venovali povolaniam, ktoré poznáme zo svojho okolia. Tým, že sa s týmito povolaniami 

stretávame, téma bola zaujímavá pre všetkých a každý sa vedel zapojiť do diskusie. 

Rozprávali o svojej rodine, či známych, ktorí sa daným povolaniam venujú. Nechýbali ani 

sprievodné aktivity ako pracovné listy, obľúbená tajnička, či omaľovánky. Pár dní pred 

Vianocami sme sa zúčastnili Vianočného večierku v  Púchove. Vždy sa na nich tešíme, 

pretože spoločne radi trávime čas. Bolo veľa jedla, dobrej muziky, tak sme si tento spoločný 

čas užili.  
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2 ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V 

NEJ OBSIAHNUTÝCH 

Príjmy:  

V roku 2021 bola činnosť Aliis, n.o. financovaná:  

Celkové príjmy............................................................................................................65.383,00 

Finančné prostriedky na poskytovanie soc.služby podľa §78 zákona 448/2008 Z.z. č.448/2008 

a dary............................................................................................................................50.361,00 

2%z dane.......................................................................................................................3.854,00 

Príspevky z UPSVaR, poskytovanie služieb a predaj výrobkov z chránenej 

dielne.............................................................................................................................. 7.668,00  

Dotácia z Nadácie EPH...................................................................................................3.500,00 

Výdaje:  

Celkové výdaje..............................................................................................................84.477,00 

Mzdy, poistné a príspevky............................................................................................71.723,00 

Služby ............................................................................................................................ 4.748,00 

Zásoby............................................................................................................................ 7.410,00 
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3. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

 

 Príjmy v EUR Výdavky v EUR Zostatok 

k 31.12.2021 

Celkom 65.383,- 84.477,- -19.094,- 

 

 

4. Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 

Stav aktív a pasív k 31. 12. 2021 predstavuje sumu -4.279,- EUR. 

K 31. 12. 2021 predstavoval(i): 

finančný majetok čiastku      -4.279,- EUR; 

obežný majetok čiastku      0 EUR;  

vlastné zdroje krytia majetku čiastku    0,00 EUR; 

cudzie zdroje krytia majetku čiastku     0 EUR; 

oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku   0 EUR; 

oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku  0 EUR, 

dlhodobé záväzky čiastku      5810,- EUR, 

krátkodobé záväzky čiastku      5162,- EUR. 

 

 

 

4. STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV ORGANIZÁCIE 
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Stav aktív a pasív k 31.12.2021 predstavuje sumu 28.012,00 EUR. 

K 31.12.2021 predstavoval(i): 

finančný majetok čiastku     14.815,00 EUR 

obežný majetok čiastku      0 EUR 

vlastné zdroje krytia majetku čiastku    14.815,00 EUR 

cudzie zdroje krytia majetku čiastku     0 EUR 

oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku   0 EUR 

oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku  0 EUR 

dlhodobé záväzky čiastku      0 EUR 

krátkodobé záväzky čiastku      13.197,00 EUR 
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